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Affari Istituzionali e Attività Normative  

 

 

VERBALE  n. 50         DATATO   09/09/2024   

 

L’anno 2024, il giorno 09 del mese di Settembre alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita 

la 1a CC a seguito di convocazione prot. n. 25972 datata 04/09/2024 del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 
 

1) PROPOSTA DI DELIBERA DI CC N. 43 DEL 13/08/24 

2) VARIE ED EVENTUALI 
 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Montoleone. Alle ore 10.20 entra il Consigliere Rubino. Alle ore 

10.30 esce il Consigliere Montoleone ed entra il Consigliere Salvia. Il Consigliere Anziano 

constatata la mancanza del numero legale rinvia di un’ora la seduta. Alle ore 11.00 sono presenti i 

Sigg. Consiglieri: Rubino, Salvia, Gioiosa, Longo. Dichiarata aperta la seduta il Consigliere 

Anziano passa a trattare il 1° punto all’ODG. Alle ore 11.25 entra il Consigliere Pantaleo e preside 

la seduta. Assiste l’Ing. Cannia Claudio e l’Assessore Bono che invitato a relazione sulla proposta 

dichiara che la prima fase su cui ci si è focalizzati è l’Aula Consiliare dove insiste un problema di 

comunicazione per i mezzi obsoleti. Ci si è interfacciati con professionisti e chiesto preventivi per 

nuovi apparati tecnologici i quali chiedevano prima dell’esistenza o meno di un Regolamento 

interno per la tutela della privacy e per le varie autorizzazioni. L’Ing. Cannia ha stilato il 

Regolamento normando tutto. Il Presidente dichiara che sulla digitalizzazione tutti i Consiglieri 

sono favorevoli per poter andare al passo con i tempi, chiede però se la scelta di condividere le 

sedute in modalità in remoto è stata politica. Poiché sono 2 Regolamenti diversi è sembrata una 

forzatura dopo la fine dell’emergenza COVID. L’Assessore Bono dichiara che è stato inserito come 

un fiore all’occhiello da chi sviluppa le piattaforme. Il voto a distanza è stato un problema politico. 

Alle ore 11.45 entra il Consigliere Montoleone. Il Consigliere Rubino dichiara che per le sedute 

online necessita un altro Regolamento. L’Assessore Bono dichiara che c’è stata un’equiparazione 

tra chi è fuori e chi è dentro l’Aula. Il Presidente dichiara di aver capito dalle parole dell’Assessore 

che è stato un servizio offerto dalla piattaforma ma è stata una scelta politica. L’Assessore 

concorda. Alle ore 11.50 entra il Consigliere Centineo. Il Presidente fa notare che l’atto viene 

proposto ai sensi di una norma del periodo COVID ma viene usata forzatamente per un fattore 

ideologico e politico. Alcuni Consiglieri sono favorevoli alla proposta ma con dei paletti ed altri 

sono contrari al voto online. E’ un servizio offerto ma anche una scelta di carattere politico. Il 

Consigliere Longo precisa che è anomalo che la GM propone un Regolamento per l’Aula Consiliare 

che è di pertinenza del CC. E’ una delibera che non ha motivo di essere approvata perché già 

parzialmente esiste. Bisognava coinvolgere i CC, motivo per cui si dichiara contrario alla 

trattazione e approvazione del Regolamento di esclusiva materia e competenza del CC. Il Presidente 

dichiara che c’è un aspetto tecnico che bisogna affrontare, al di là dell’aspetto politico. Il Presidente 

ringrazia l’Ing. Cannia e lo invita ad esporre l’atto il quale dichiara che tutti gli EE.LL., ormai 

stanno andando verso la digitalizzazione dell’Aula Consiliare perché si dà più partecipazione. Ha 

cercato di disciplinare tutto 



Il Presidente dichiara che si fa riferimento al DL 2020, periodo COVID, periodo emergenziale che 

ormai è superato ed è difficile discriminare il buon senso tra la partecipazione in presenza e online. 

L’Ing. Cannia dichiara che è una prassi che si è consolidata e che quella privilegiata rimane in 

presenza. Il Consigliere Rubino puntualizza che se si è a 2.000 Km di distanza il ruolo del 

Consigliere decade. Il Presidente dichiara che esiste un Regolamento delle riprese televisive e 

chiede se il presente regolamento pregiudica qualunque emittente nel fare riprese anche in 

streaming. Con i social si può riprendere il CC in diretta e metterlo sui canali social o è 

pregiudicato. L’Assessore Bono dichiara che il Comune ha in house questi servizi.  

Il Consigliere Centineo dichiara che il Gruppo Nuova DC è favorevole ad aprire un dialogo per 

modificare o normare in modo più ampio possibile tutta la casistica. Si può lavorare su questo e poi 

modificarlo. Il Consigliere Longo dichiara di essere contrario al Regolamento. Se non torna 

indietro, propone un regolamento per normare l’Ufficio di Gabinetto del Sindaco. Il Consigliere 

Montoleone dichiara che prima di votare l’atto è disponibile ad un dialogo ed a rivederlo. Il 

Consigliere Rubino si dichiara contrario al Regolamento per 3 fattori, per il voto a distanza, per lo 

streaming e fino a quando non partono i lavori d’aula il Regolamento non ha motivo di esistere. Il 

Consigliere Salvia si dichiara favorevole alla digitalizzazione ma contraria alla partecipazione 

online. Il Consigliere Gioiosa concorda con quanto detto dal Consigliere Salvia. Alle ore 12.45 esce 

il Consigliere Longo. Dopo ampio dibattito ed esame emerge la volontà di smembrare il 

Regolamento così come è in quanto non in linea, di porre dei limiti e dei paletti tramite un 

emendamento. Si decide di elaborare un nuovo regolamento e di rimandare agli Uffici proponenti 

questo regolamento chiedendone il ritiro dopo un incontro con la Presidenza del Consiglio. Viene 

redatta una nota di trasmissione dell’atto deliberativo agli Uffici proponenti ed inviata con nota 

prot. n. 26414 del 09/09/24.  

I lavori continuano fino alle ore 13.00 quando il Presidente chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 1a CC 

                   (Giovanni PANTALEO) 
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VERBALE  n. 51         DATATO   12/09/2024   

 

L’anno 2024, il giorno 12 del mese di Settembre alle ore 15.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita 

la 1a CC a seguito di convocazione prot. n. 26413 datata 09/09/2024 del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 
 

1) CONSULTA GIOVANILE 

2) VARIE ED EVENTUALI 
 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Rubino, Salvia, Gioiosa. Alle ore 15.30 entra il Consigliere 

Pantaleo. Dichiarata aperta la seduta il Presidente passa a trattare il punto all’ODG. Viene letto ed 

esaminato il regolamento sulla Consulta giovanile, attualmente in vigore, approvato con Delibera di 

CC n. 24 del 02/03/2006. Vengono proposte varie modifiche al fine di renderlo più attuale e 

conforme alle nuove esigenze. Alle ore 16.45 esce il Consigliere Rubino. Si procede ad una 

comparazione con una proposta di Regolamento presentato dal Consigliere Gioiosa. I lavori 

continuano fino alle ore 17.00 quando il Presidente chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 1a CC 

                   (Giovanni PANTALEO) 
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VERBALE  n. 52         DATATO   13/09/2024   

 

L’anno 2024, il giorno 13 del mese di Settembre alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita 

la 1a CC a seguito di convocazione prot. n. 26413 datata 09/09/2024 del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 
 

1) REGOLAMENTO AGRICOLTURA 

2) VARIE ED EVENTUALI 
 

Alle ore 10.00 sono presenti i Sigg. Consiglieri: Montoleone, Rubino, Salvia. Dichiarata aperta la 

seduta il Vice-Presidente passa a trattare il punto all’ODG e dichiara che, a seguito degli ultimi 

incontri sulla consulta dell’agricoltura, è emersa l’esigenza di aggiungere, ai componenti della 

consulta, un rappresentante dell’autorità di bacino. E’ emersa, altresì, l’esigenza di quantificare un 

numero consecutivo di assenze ingiustificate, 4/5, dopo le quali il componente assente perderà il 

diritto alla partecipazione alla consulta. Si rimane in attesa di ulteriori modifiche da parte 

dell’Assessore al ramo. Si riservano di approvare e definire tali modifiche alla prossima seduta di 

commissione. I lavori continuano fino alle ore 11.30 quando il Vice-Presidente chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL VICE-PRESIDENTE 1a CC 

                   (Giovanni MOTOLEONE) 
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VERBALE  n. 53         DATATO   17/09/2024   

 

L’anno 2024, il giorno 17 del mese di Settembre alle ore 15.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita 

la 1a CC a seguito di convocazione prot. n. 27117 datata 16/09/2024 del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 
 

1) MODIFICA REGOLAMENTO CONSULTA GIOVANILE 

2) VARIE ED EVENTUALI 
 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Rubino. Alle ore 15.20 entrano i Consiglieri Pantaleo, 

Montoleone, Anzelmo e Gioiosa. Dichiarata aperta la seduta, il Presidente passa a trattare il punto 

posto all’ODG. Alle ore 16.00 entra il Consigliere Centineo. Il Consigliere Gioiosa espone la bozza 

di regolamento che intende proporre e comunica che si è partiti dal vecchio regolamento e 

confrontandolo con altri regolamenti di altri Comuni. Alcune delle modifiche proposte riguardano 

l’inserimento di rappresentanti di gruppi e partiti politici, l’inserimento di rappresentanti del 3° 

settore, di studenti, di enti religiosi e di un rappresentante per ogni gruppo consiliare. Si nominerà al 

proprio interno un segretario verbalizzante. Possono avere somme a disposizione. Viene proposto di 

inserire un giovane diversamente abile. La Commissione approva all’unanimità la proposta di 

regolamento così come modificato ed il Presidente con nota prot n. 27363 trasmette la bozza di 

Regolamento al Presidente CC, al responsabile del Settore, all’Assessore al ramo formulata dalla 1a 

Commissione Consiliare, al fine di procedere alla relativa istruttoria ed iter fino alla predisposizione 

dell’atto deliberativo da sottoporre all’approvazione del Consiglio Comunale. Esaurito l’argomento 

alle ore 16.40 il Presidente chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 1a CC 

                   (Giovanni PANTALEO) 
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VERBALE  n. 54         DATATO   19/09/2024   

 

L’anno 2024, il giorno 19 del mese di Settembre alle ore 15.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita 

la 1a CC a seguito di convocazione prot. n. 27117 datata 16/09/2024 del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 
 

1) MODIFICA REGOLAMENTO CONSULTA AGRICOLTURA 

2) VARIE ED EVENTUALI 
 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Salvia, Anzelmo. Il Consigliere Anziano, constatata la mancanza 

del numero legale, rinvia di un’ora la seduta. Alle ore 16,00 torna a riunirsi la Commissione e 

risultano presenti i Sigg. Consiglieri: Pantaleo, Salvia, Anzelmo. Dichiarata aperta la seduta il 

Presidente passa a trattare il punto posto all’ODG. Dopo ampio esame del Regolamento, si 

deliberano ed approvano le modifiche apportate al regolamento della consulta agricola e si trasmette 

la bozza di Regolamento al Presidente CC, al responsabile del Settore, all’Assessore al ramo 

formulata dalla 1a Commissione Consiliare, al fine di procedere alla relativa istruttoria ed iter fino 

alla predisposizione dell’atto deliberativo da sottoporre all’approvazione del Consiglio Comunale. 

Esaurito l’argomento alle ore 17.05 il Presidente chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 1a CC 

                   (Giovanni PANTALEO) 

 

 


